

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
Сямженского муниципального района**

**РЕШЕНИЕ**

от 17.04.2018 г. № 194

О создании условий для развития сельскохозяйственного производства и расширения рынка сельскохозяйственной продукции на территории Сямженского муниципального района

Заслушав доклад «О создании условий для развития сельскохозяйственного производства и расширения рынка сельскохозяйственной продукции на территории Сямженского муниципального района», Представительное Собрание Сямженского муниципального района **РЕШИЛО:**

1.Информацию заведующего отделом сельского хозяйства администрации Сямженского муниципального района принять к сведению.

2.Настоящее решение разместить на официальном сайте Администрации Сямженского муниципального района <http://сямженский-район.рф>. в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Глава Сямженского  
муниципального района

А.Б. Фролов

## **О создании условий для развития сельскохозяйственного производства и расширения рынка сельскохозяйственной продукции на территории Сямженского муниципального района**

Основным направлением сельскохозяйственного производства в районе является мясное животноводство. Сегодня на территории района осуществляют деятельность одно сельскохозяйственное предприятие ООО «Георгиевское» и двенадцать крестьянских фермерских хозяйств, 9 К(Ф)Х занимаются откормом молодняка, 2 – производство мяса баранины, 1 – разведением молодняка птиц различных пород кроме того, в районе насчитывается 5600 личных подсобных хозяйств.

На первое января 2018 года все хозяйства района не только сохранили поголовье крупного рогатого скота в количестве 901 голов, но и увеличили к прошлому году на 45 головы, в том числе на 16 коров, овец на 34 головы, птицы на 103 головы. Молоко полученное от коров идет на внутрихозяйственное использование (выпойку телятам) и реализации молока нет. Поголовье оленей в ООО «Георгиевское» также увеличилось с 232 голов до 264 голов за счет воспроизводства стада.

За 2017 год произведено мяса в живом весе на 6,3 % больше к предыдущему году, соответственно и реализация мяса скота и птиц составила 5,5 % к прошлому году.

Для поддержки субъектов хозяйствования агропромышленного комплекса, фермеров и производителей сельскохозяйственной продукции государство предоставляет субсидии, что позволяет создать надежную материально-техническую базу для эффективной работы. Для того, чтобы получить такую финансовую помощь, необходимо соответствовать ряду определенных критериев и наши крестьянские (фермерские) хозяйства района пользуются государственной поддержкой по программе «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства области от 22 октября 2012 года № 1222.

Предоставляются субсидии на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития АПК т.е. (Единая субсидия) В единую субсидию входит Поддержка растениеводства (субсидия на элитные семена; на закладку и уход за многолетними насаждениями; на льнопродукцию) и Поддержка малых форм хозяйствования (субсидия (гранты) на создание и развитие К(Ф)Х (начинающий фермер) и «Развитие семейной животноводческой фермы»). Поддержка племенного животноводства.

Программа «Начинающий фермер» позволяет получить необходимые средства на развитие сельскохозяйственного бизнеса на начальном этапе. Программа предусматривает субсидирование непосредственно создания фермерского хозяйства (максимальный размер гранта 3 млн. рублей – для разведения КРС мясного и молочного направления и 1,5 млн – на иные виды

деятельности). При этом денежная сумма предусматривает целевое использование, то есть, на приобретение:

- сельскохозяйственного оборудования и специальной техники;
- приобретение земельных участков из земель с/х назначения;
- скота, в том числе и племенного и т.д.

Программа «Семейные фермы» предусматривает максимальный размер гранта 30 млн. рублей, но и не более 60% затрат на развитие семейной животнов. фермы – для разведения КРС мясного и молочного направления и 21,6 млн, но не более 60% – на иные виды деятельности.

Размеры грантов должны строго соответствовать планам расходов

Проблемы, сдерживающие развитие сельскохозяйственного производства:

- недостаток собственных оборотных средств,
- рост цен на материально-технические ресурсы,
- высокий банковский процент, закредитованность хозяйств,
- высокие закупочные цены на молодняк КРС,
- реализация продукции, особенно мяса говядины по заниженным ценам, а не по себестоимости произведенного продукта.

Несмотря на все экономические трудности, хозяйства работают и развиваются. Основной задачей КФХ не допускать снижения имеющегося поголовья, оформление земельных участков в собственность, приобретение современной техники для заготовки кормов. Все это можно выполнить, участвуя в госпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013-2020 годы».

Данные программы востребованы и продолжают крестьянские фермерские хозяйства района пользоваться государственной поддержкой.

В 2018 году районе есть претенденты для дальнейшего участия в данной программе: Мурзаев Ш.А., Мурзаев Р.Б.

Заведующий отделом сельского хозяйства

В.В. Коробова